

МИНИСТЕРСТВО ЗДРАВООХРАНЕНИЯ РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН

КОЛЛЕГИЯ

РЕШЕНИЕ

10 июля 2015 года

г.Казань

протокол № 4

«Инновационные методы профилактических программ, их реализация в медицинских организациях»

Мероприятия, направленные на активное выявление и коррекцию факторов риска развития неинфекционных заболеваний, сокращение потребления алкоголя и табака, формирование здорового образа жизни среди населения, реализуются в рамках Государственной программы развития здравоохранения Республики Татарстан до 2020 года (Постановление Кабинета Министров Республики Татарстан от 01.07.2013 № 461).

Издан Указ Президента РТ от 07.03.2015 № УП-261 «О проведении в РТ в 2015 году Года борьбы с сердечно-сосудистыми заболеваниями». Распоряжением Кабинета Министров РТ от 07.04.2015 № 592 утверждены состав организационного комитета во главе с заместителем Премьер-министра РТ В.Г.Шайхразиевым и план основных мероприятий проведения Года борьбы с сердечно-сосудистыми заболеваниями, в реализации которого участвуют 16 министерств и ведомств, органы местного самоуправления.

Совместно с заинтересованными республиканскими министерствами, ведомствами, общественными организациями организованы и проведены региональные пропагандистско-профилактические акции: оздоровительная спортивная акция для сотрудников аппарата Минздрава РТ, «Время быть здоровым», совместно с ГБОУ ВПО «КГМУ» спортивный праздник «Мы здоровы! Присоединяйся!», измерение артериального давления «Медицинский десант» для сотрудников Министерства экологии и природных ресурсов РТ, «Крути против рака груди», «От сердца к сердцу» (направленная на профилактику сердечно-сосудистых заболеваний у детей), «Мы - против наркотиков!».

Состоялись 3 республиканских конкурса: на лучший лекционный материал на тему «Профилактика сердечно-сосудистых заболеваний» среди студенческой молодежи, на «Булгар радио» радиоконкурсы «Профилактика АГ - к Всемирному дню артериальной гипертензии» и «О значении грудного вскармливания», приуроченного к Международному дню защиты детей».

За 6 месяцев 2015 года в республиканских и местных средствах печати размещено 183 статьи. Учитывая совокупный разовый тираж газет (205 тыс. экз.), охват населения составил 717 500 человек. Издано 57 850 экземпляров наглядно-методической литературы 15 наименований, в том числе тематические памятки.

Активно используются Интернет-сайты СМИ, Минздрава РТ и медицинских организаций (всего – 86). За 6 месяцев 2015 года при непосредственном участии медицинских учреждений размещено 185 статей. По данным TNS, охват аудитории в Татарстане в мае 2015 года информационными материалами на сайтах составил 313 000 человек.

Организована трансляция видеороликов на медиа-фасаде «Казань Арена» в г.Казани.

Приказом Минздрава РТ определен порядок проведения лекториев среди различных групп населения с выходом в республиканские министерства и ведомства, а также на промышленные предприятия с непосредственным участием руководителей аппарата Минздрава РТ и медицинских учреждений. Размещены на официальном сайте Минздрава РТ стандартизованная лекция министра здравоохранения РТ А.Ю.Вафина, тематические видеоролики и печатная продукция. Разработан макет, и издан первый тираж (16 тысяч экземпляров) Дневника самоконтроля артериального давления.

Начата реализация пилотного проекта по организации рабочих мест по самоконтролю артериального давления на промышленных предприятиях.



Реализуется инновационный пилотный проект по внедрению современного метода диагностики состояния сосудов и его соответствия биологическому возрасту. Обследовано 1 536 человек, из них у 27,0 процентов выявлены отклонения (419 чел.).

Принято активное участие во Всероссийской акции «Время быть здоровым»: в торговых центрах «Кольцо» и «МЕГА» проведено скрининговое обследование посетителей, организовано измерение артериального давления, определение уровня глюкозы и холестерина в крови. Среди 490 обследованных граждан у 94 человек установлены отклонения от нормы по уровню артериального давления, у 49 – содержания глюкозы в крови, у 188 – холестерина в крови. На стадионе «Трудовые резервы» с участием 300 школьников проведены массовая зарядка и молодежный флеш-моб.

Завершен республиканский конкурс среди студентов Казанского государственного медицинского университета и медицинских колледжей и училищ на лучший лекционный материал на тему «Профилактика сердечно-сосудистых заболеваний». С учетом обеспечения образовательных учреждений плазменными телевизорами подготовлены и направлены в Министерство образования и науки РТ предложения по размещению видео-наглядной продукции непосредственно в школах.

В целях информационного обеспечения населения используются различные каналы связи: метро, СМИ, социальные сети, пользуется огромной популярностью хэштег #вафинвотмоедавление.

Разработан и направлен главам муниципальных образований РТ альбом с типовым макетом организации информационного обеспечения для использования при реконструкции зон отдыха в рамках объявленного в республике Года парков и скверов.

Начато внедрение мобильной модели диспансеризации определенных групп взрослого населения - укомплектован «чемоданчик» со стандартным набором портативной диагностической аппаратуры. До конца года планируются оснащение всех центральных районных больниц, организация информатизации 300 рабочих мест с интеграцией в систему ЕГИС.

Согласно поручению Президента Республики Татарстан Р.Н.Минниханова продолжена работа по внедрению проекта скринингового обследования учащихся школ с применением комплекса «АРМИС»; вводится в эксплуатацию 269 комплексов, и предполагается их интеграция с медицинской информационной системой.

В 2015 году принято распоряжение Кабинета Министров РТ о проведении с 25 мая по 19 июня 2015 года республиканского месячника по вопросам соблюдения на территории РТ Федерального закона от 23 февраля 2013 года № 15-ФЗ «Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака». Проведен республиканский месячник по вопросам соблюдения на территории РТ указанного федерального закона.

В кабинеты медицинской помощи по отказу от курения на базе Республиканского наркологического диспансера в г.Казани и его филиалов в гг. Альметьевск, Бугульма, Зеленодольск, Наб. Челны, Нижнекамск обратились 145 граждан.

Министерство здравоохранения РТ осуществляет мероприятия в рамках реализации информационно-коммуникационной стратегии по формированию здорового образа жизни, борьбе с потреблением алкоголя и табака, предупреждению и борьбе с немедицинским потреблением наркотических средств и психотропных веществ на период до 2020 года (приказ МЗ РФ от 30.09.2013 № 677). Тематическая информация представлена на сайтах Минздрава РТ (<http://minzdrav.tatarstan.ru/>) и Республиканского центра медицинской профилактики (<http://rcmp.tatarstan.ru/>).

С целью повышения эффективности профилактических мероприятий, направленных на снижение смертности и формирование здорового образа жизни населения Республики Татарстан КОЛЛЕГИЯ РЕШАЕТ:

1. Считать приоритетными направлениями мероприятия, направленные на активное выявление и коррекцию факторов риска развития неинфекционных заболеваний, сокращение потребления алкоголя и табака, формирование здорового образа жизни среди населения РТ.

2. Первому заместителю министра здравоохранения РТ С.А.Осипову, заместителю министра здравоохранения РТ И.Р.Фатихову обеспечить внедрение:

мобильной модели диспансеризации определенных групп взрослого населения в центральных районных больницах;

совместно с Министерством образования и науки РТ - скринингового обследования учащихся школ с применением комплекса «АРМИС»;

срок – до 01.01.2016.

3. ГАУЗ «Республиканский центр медицинской профилактики» (Р.С.Садыкова):

продолжить сотрудничество с Республиканским агентством по печати и массовым коммуникациям «Татмедиа»;

разработать и внести на согласование в Минздрав РТ макеты планируемых к изданию в 2016 году видеороликов, печатной продукции, информационных стендов (для размещения в медицинских учреждениях) по профилактике неинфекционных заболеваний и факторов риска их развития;

срок – до 01.10.2015.

4. Руководителям медицинских организаций Республики Татарстан:

принять меры по организации кабинетов по отказу от табакокурения;

взять под личный контроль выявление заболеваний и направление на второй этап (не менее 20,0 процентов от числа осмотренных на первом этапе) пациентов в ходе диспансеризации определенных групп взрослого населения;

обеспечить организацию «школ здоровья», «школ пациентов», динамического наблюдения пациентов по результатам диспансеризации и медицинских осмотров населения в установленном порядке;

обеспечить активное информирование населения Республики Татарстан, в том числе детей и молодежь, через средства массовой информации по вопросам здорового образа жизни и факторам риска развития неинфекционных заболеваний.

5. Рекомендовать Министерству образования и науки РТ, Министерству по делам молодежи и спорту РТ:

продолжить развитие волонтерского движения по формированию здорового образа жизни среди детей и молодежи;

шире использовать информационные ресурсы для пропаганды здорового образа жизни и формирования мотивации ответственного отношения к собственному здоровью среди детей и молодежи.

6. Просить Республиканское агентство по печати и массовым коммуникациям «Татмедиа» о предоставлении эфирного времени для трансляции социально значимых видеороликов на республиканских и муниципальных телевизионных каналах на бесплатной основе.

7. Рекомендовать органам местного самоуправления в Республике Татарстан:

обеспечить сотрудничество с Региональным ресурсным центром на базе Республиканского наркологического диспансера МЗ РТ в рамках федерального проекта «Общее дело. За сокращение алкоголизации и табакокурения» по вопросам организации и проведения информационной кампании, направленной на формирование здорового образа жизни, снижение распространенности вредных привычек среди населения;



содействовать реализации профилактических программ, направленных на предупреждение и снижение злоупотребления алкоголем, формирование здорового образа жизни, на предприятиях и организациях с учетом опыта работы ОАО «Казанский завод «Электроприбор»;

формировать целевые фокус-группы при разработке и планировании новых профилактических программ.

8. Контроль исполнения решения возложить на первого заместителя министра здравоохранения РТ С.А.Осипова

Председатель коллегии,
министр здравоохранения Республики Татарстан

Секретарь коллегии

А.Ю.Вафин

Г.М.Волкова